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Cselekedni kell
1 :/ihn korbácsolta mag Xerxes a 

tengert, a hullfunokai lecsen dcsí- 
teni nem India. Nagyon helyes tö­
rekvésből fakadó elszántság az, 
hogy a nagy angol birodalom mi­
niszterelnöke főfeladatának azt te­
kinti. hogy kormánya minden be­
folyását latba vesse a lecsillapítás < 
érdekében, de hihetőnk-c törek­
vése sikerében, ha azt látjuk, hogy 
elhangzanak ugyan a fő hibákra fi­
gyelmeztető felszólalások Európa 
közéletében, de szavuk mintha a 
pusztába kiállna, megy minden úgy, 
mini régen. Pedig a legutóbbi idők 
külpolitikai eseményei élénk iga­
zolásai lehetnek annak, hogy a 
mozdulatlanság és a homokba du­
god fej politikája meglepetéseket 
hozhat s olyan tényeket produkál­
hat. amelyeket csak tudomásul 
venni lehet.

Az az eikenési majszoló politika, 
amelyik a világ sorsának irányítá­
sit Isten malmainak Tasséi őrlésére 
bízza, betöri édeshez is vezethet, jó 
volna tehát meghallgatni a béke- 
igazi kialakítását szolgáló felszó­
lamlásokat s e téren jó lenne cse- 
Ivkedni is. Az angol alsóházban 
Ilyen féle tónusban folyt a vita árról, 
hogy az angol kormány az európai 
nr; gnyugvást célzó politikai törek­
vésében tegye megfontolás tárgyává 
a csehországi magyar kisebbség jo­
gainak kérdését. Az angol külügyek 
államtitkára erre azt válaszolta, 
hogy az angol kormányt érdeklik 
mindazok a kérdések, amelyek a ki­
sebbségi szerződésekből szárpia zó 
jogokat érintik, annál inkább, mert 
azokhoz az angol kormány is hoz­
zájárult. Hajlandó tehát az ilyen 
kérdéseket megfontolás tárgyává 
tenni. Ezt a hivatalos választ a ma- 
-!\ ar közvélemény tudomásul veszi 
s csupán annyi kritikai megjegy­
zést főz hozzá, hogy túlságosan óva­
tos és szókereső válasz volt ez, mint­
ha még mindig attól tartana az 
európai és a világpolitikát legin­
kább befolyásolni tudó angol poli­
tika, hogy tüskébe nyúl, amikor a 
kisebbségi magyar kérdéshez szól.

A magyar nemzet hálás szívvel 
tekint azok felé az angol férfiak 
télé. akik felismerték a magyar úgy 
igazságát és ennek nem szűnnek 
meg hangol adni hónuk közéleté­
ben. De ez a probléma ma már 
olyan magasan nő ki Európa köz­
életéből, hogy nem elegendő, ha 
csupán hangoztatják a lecsillapítás 
érdekében kifejtett angol hivatalos 
politika törekvéseit, hanem várjuk, 
óhajtjuk és a béke érdekében elen­
gedhetetlenül szükségesnek tartjuk 
a tények és cselekedeteik sorozatát.

Európa nagy átalakulás előtt áll 
és ennek folyamata máris oly nagy­
jelent ősén íí tényeket tud fclinu -
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falni, hogy annak csupán szemlé­
lőivé válni azt jelentené, hogy a 
gyeplőt a lovak közé dobtuk. A 
magyar nemzet minden olyan 
hangra felfigyel, amelyik a népek 
közötti igazságos érintkezés fejlő­
désének gondolatát tartalmazza. 
Ezért figyeltünk fel arra a mozza­

natra is, amelyik a napokban az 
angol alsóházban játszódott le s 
Procter és Mabane képviselő fel­
szólalása után arra a hivatalos 
konklúzióra jutott Chamberlain mi­
niszterelnök megáibapíkásában, hogy 
az angol kormány továbbra is min­
den befolyását a lecsillapítás ér­

dé kél xm fogja érvényesíteni, őszin­
tén kívánjuk, hogy Chamber tahinak 
több sikere legyen a háborgó ten­
gerrel szemben, mini voll Xerxes- 
nek. S lesz is, ha a győztes hatal­
mak eldobják a korbácsot s megra­
gadják az igazság és jog eszközeit.

Pánikszerűen menekülnek Franciaországba
a vörös milícia tagjai

Barcelona, április 1.
A vörös milícia tagjai pániksze­

rűen menekülnek a frontról. Teg­
nap igen sok vörös katona lépte át 
a francia határt. A vörösök mene­
külése egész nap tartóit. Óránként 
százötven kétszáz vörös katona 
menekült át Franciaországba. A vö­

rös indicia tagjai nem hajlandók 
tovább harcolni, meri reménytelen­
nek tartják a köztársasági Spanyol- 
ország helyzetét. A nemzeti csar 
patok feltartóztathatatlan előrenyo­
mulása meggyőzte a vörös katoná­
kat arról, hogy minden további el­
lenállás célszerűtlen.

Salamanca, április 1.
A nemzetiek minden frontszaka­

szon folytatják győzelmes előrenyo­
mulásukat. Leridát teljesen körül­
zárták a nemzetiek. L erika sorsa 
megpecsételődött. A város elfogla­
lása napok kérdése. A Ferid aha ve­
zető összes utakat megszállva Patt­
juk a nemzetiek

Amerika, Anglia és Franciaország felmondja
az 1936. évi ileítaegvezménvl

London, április 1,
Hivatalosan jelentik, hogy Ame­

rika, Anglia és Franciaország va­
lószínűleg még a pénteki nap folya­
mán nvilatkozalot lesz közzé, mely­

ben felmondja az 1936-ban kötött | szik, hogy a három nagyhatalom 
floltaeevezménvnek a csatahajók i újabb nagvaránvú fegvverkezésbeV .1 I .1 Ot v- O«.
csökkentésére vonatkozó határa- kezd s jelentősen növeli tengeri 
zalát haderejét.

Beavatott helve ken biztosra ve- —
IMS

99Magna charta“-! készítenek a csehek ?
Magna charta■< előírja, hogy a len­

gyel. magyar és német vidékeken a 
a bíróságok tárgyalási nyelve a ki­
sebbségi nyelv. Eddig ugyanis cseh 
nyelven tárgyaltak a bíróságok, lol-

London, április 1.
A Daily Mail prágai levelezője 

úgy értesül, hogy a cseh kormány 
állítólag /Magna cl far Iá -t készít a 
kisebbségek számára. Hír szerint a

mácsok segítségével. Állítólag a 
Magna charta megnyitja a köz­

hivatalokat a kisebbségeik előtt.
A hírt Prága eddig nem erősítette

meg.

Az oláh kormány el akarja törölni
Erdély nevét

Az új Chrislea-kormány közigaz­
gatási reformja az., elterjedt hírek 
szerint, eltörli az egyes országré­
szek történelmi megjelölését. Nem 
szabad Erdélyről, Bukovináról és 
Besszarábiáról írni. hanem az egyes

vidékeket csak megyéjük szerint le­
het jelölni. A közigazgatási reform 
során új megyebeosztást is tervez­
nek, mégpedig olyan módon, hogy 
a történelmi országrészek határain 
fekvő megyék beosztását a törté­

nelmi határok tekintet be vétele nél­
kül állapítják meg. Ezek a megyék! 
két országrészre fognak kiterjedni, 
hogy ezzel is hangsúlyozzák a tör­
ténelmi határok megszüntetését.

Vakmerő betöréses lopás történt Békéscsabán
Csütörtökről péntekre virradó éj- J 

jel vakmerő betöréses lopás tör­
tént Békéscsabán. Ismeretlen tette­
sek kifosztották özv. Pa táj Mihály-

né magánzó, Szemere-utca 9 szám 
alatti lakos éléskamráját.

A betörők álkulccsal hatoltak be 
a mosókonyhába és ugyancsak ál­

kulccsal nyitották ki az éléskan 
rát is, ahonnan 30 liter sertészsír 
10 liter kacsazsírt, 20 szál kolbász 
egv bődön erőstúrót és miniét
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;> kg szalonnál vittek el. körű,helül 
I KI pengő ériekben.

A betöréses lopást körűibe;ül éj­
fél táj ham követték el a vakmerő 
tolvajok. Ugyanis éjfélkor özv. Pa­
la j Mihály né a szomszédos mosó- 
konyhában zajt hallott. De nem 
tulajdonított ennek különösebb je­
lentőséget. meri azt bitte, hogy a 
macskáját zárta be i konyhába és 
az okozta a zajt. A betörést csak 
reggel vette észre özv. Pala j né. 
Amikor ugyanis felkelt, a mosó- 
konyha ajtaját nagy meglepetésre 
nyitva találta.

A vakmerő betöréses lopást beje­
lentették a rendőrségnek, mely 
nyomban megindította a nyomozást 
az álkulcsos betörők kézrekerí lé­
sére. 1 %j

özv. Pa táj né t a mull évben is 
hasonlóképpen fosztották ki.

Férfi-, fiú- és gyermekruhát 
mindig Várnáitól vásároljon !

Hatalmas választéki Alacsony szabott árak!

Darányi Kálmán miniszterelnök 
a rémhírekről és a rémhírterjesztőkről

r w if -V -w

TARKAjnUEK
Horváth János nagykőrösi ba­

romfikereskedő felakasztotta ma­
gát. Mire rátaláltak, már nem volt 
benne élet. Horváth öngyilkossága 
előtt beküldte feleségét a városba 
vásárolni. Többek között meg­
bízta, hogy vásároljon számára 
egy koporsót is Az asszony tré­
fának vette a felszólítást és nem 
vásárolja meg a koporsót. Amikor 
hazatért, megdöbbenve talált rá 
férje holttestére. Most már vissza­
ment a városba és megrendelte a 
koporsót.

Barcelona közelében egy utas 
sokkal telt személyvonat összeüt­
között egv benzintartályokból álló 
teher vonattal. Az összeütközés kö­
vetkeztében a benzintartályok ösz- 
szetörtek és a benzin felrobbant. 
Tűz keletkezett s a személyvonat 
huszonegy utasa halálra égett. 
Többen igen súlyos égési sebeket 
szenvedtek.

Törökországban, Kozlu kör­
nyékén nagy áradás volt, minek 
következtében egy bánya beom­
lott. A földomlás negyvenhét bá­
nyászt temetett be. Több bányász 
meghalt, többet kimentettek a föld­
tömeg alól.

Bács- Bodrog vármegye tör­
vényhatósági bizottsága most tar* 
tóttá tavaszi közgyűlését A me- 
gyegyűléb elhatározta, hogy távira­
tilag üdvözli a Darányi-kormányt, 
azokért a szociális intézkedése 
kért, melyekért az egész nemzet 
hálás a kormánynak.

Az osztrák legionisták, akik 
eddig Németországban tartózkod5 
tak, most hazatértek, mégpedig 
valamennnyien motorkerékpáron. 
A légió motoros oszlopa mintegy 
60 kilométer hosszú és 900 jár­
műből áll. Salzburgban óriási lel 
kesedéssel fogadták a légiót.

Budapest, április 1.
A képviselőház pénteki ülését 

délelőtt 10 órakor nyiiotla meg 
Szlramyavszky Sándor elnök. A Máz 
úgy határozott, hogy nyolcórás ülé­
seken tárgyalja a választójog re­
formjáról szóló törvényjavaslatot. 
Már a pénteki ülés is nyolcórás.

Ma elsőnek Buppcrl Rezső szólt 
hozzá a választójogi javaslathoz, 
majd Kétliíi Anna után gróf Fes­
telid! Sándor emelkedett szólásra, 
aki azt hangoztatta beszédében,

' hogy a nemzeti szocialista pari nem 
enged elveiből.

A képviselőház pénteki ülésének 
nagy jelentőséget adott az a körül­
mény, hog£y az ülésen Darányi Kál­
mán dr miniszterelnök is felszólalt, 
miniszterelnök beszédében a rém­
hírekkel és a rérnh írt erjeszt okikéi 
foglalkozóit. ,A miniszterelnök be­
széde lapunk zártakor még tart s 
így arról csak lapunk vasárnapi szá­
mában tudunk részletesen beszá­
molni.

f

Szombaton este
hílvacsora a Slraid-veadéglíbee. Egy adag 80 fillér!

PUBCSI Ulti muzsikál!
Bizottság1 alafeisii a NEP-feeia

ányozásárm
Budapest, április 1.

A Nemzeti Egység Pártja csütör­
tökön este értekezletet tart oil, me­
lyen Darányi Kálmán dr miniszter- 
elnök és a miniszterek is megje­
lentek.

Az értekezleten Tasn ádi-N agy 
András országos elnök a legutóbbi 
párt érte ke ziel h a t áro Zalának m cgfe- 
lelően javasolta, hogy a párt a zsi­
dókérdés tanulmányozására a párt 
országos elnökének elnökletével 14

tagú bizottságot küldjön ki és ennek gyei 
tagjaiul a következőket válasszák

Összeült
a benemavalkozásl bizottság
London, április 1. Csütörtökön 

ismét összeüli Londonban, az an­
gol külügyi hivatalt) n a b nem avat­
kozás! bizottság. Az egyes államok 
ki küld ö l te i ki fej lelt éík álláspontju­
kat a spanyolországi önkéntesek 
visszahívására és a szárazföldi el­
lenőrzés ügyében. A résztvevők ál- 
lásfogla; ása meglehetősen eltérő 
volt. Az angol meghízottak most 
egv áthidalási javaslaton dóig >znak.

Uj tánctanfolyam kez­
dődik április 4-én

hétfőn este 8 órakor

ifj. Gavenda Béla
tánciskolájában 

II. kér. Kazinczy-u. 26.
Vasárnap és szerdán össztánc

Á cseh kommimistapárt 
nagy tevékenységei 

Sejt ki Le op yelor saság ban
Prága, április 1.

A prágai lengyel követ jegyzéket 
nyújtóit át Krofla csehszlovák kül­
ügyminiszternek. A jegyzékben Len­
gyelország felhívja a cseh kormány 
figyelmét arra. hogy a cseh komi­
ni un ist a párt nagy tevékenységet 
fejl ki Lengyelországban. Hangsú­
lyozza a jegyzék, hogy a cseh kom­
munista pártnak ez a tevékenysége 
károsan befolyásolja a cseh len- 
gyei viszonyt.

meg: vitéz Balogh Gábor, vitéz Bíró 
György, Husovszky Lajos, Kölcsey 
István. Kühne Lóránt Losonczy 
István. Mák kai János. Me csér And­
rás, Pesthy Pál, Felninek József, 
Plusz István, vitéz Uj fal ussy Gábor 
és Yégváry József.

A páríértekczlel az elnök javas­
latát egyhangú helyesléssel elfo­
gadta és ezzel az értekezlet véget ért.

Ma, szombaton este

ilisziiétaros vacsora
a Magyar Király vendéglőben!

Hurka, kolbász, töltöttkaposzta, kitűnő fajborok, cigányzene, reggelig nyitva i

Emelkedik az árpád gőzfürdő forgalma
Békéscsaba város fürdőügyi bi- 1 lassan bár, de fokozatosan emelke-

Megválasztctták Újpest 
aj polgármesterét

Újpest, április 1. Ma választották 
meg Újpest város új polgármeste­
rét. Az új polgármester Polli Sán­
dor központi főszolgabíró lel!.

Elítélték 
Szálassy Ferencet
Budapest, április 1. A budapesti 

büntetőtörvényszék pénteken dél­
előtt tárgyalta Szálassy Ferenc 
ügyét, akit lázadásra való szövet­
kezéssel vádolt az ügyészség.

A törvényszék lázadásra való 
szövetkezés vétségében mondta ki 
bűnösnek Szálassy Ferencet s 
ezért 10 hónapi államfogházra 
Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

zoltsága pénteken délelőtt ülést tar- , dik a gőzfürdő forgalma.
toll a városháza kist nácsterillé.,en.

Az ülésen Bedő Pál gondnok is­
mertette a fürdő mull évi forgalmát

A bizottsági ülés a strandfürdő 
vendé gl öj é i -;e k í > é r 1 :e a; Iá sávul, v ala - 
mint a gőzfürdő egyik mcdencéjé-

és örömmel állapították meg. hogy j nek tatarozásával is foglalkozott.

Szombaton es vasamap

Nagy tűzvész pusztított 
egy borsodmegyei 

községben
Miskolc, április 1. A horsorlme- 

gyei Am ói községben nagy tűzvész 
pusztított. Tíz ház teljesen leégett. 
Igen sok jószág pusztult el a tűz­
ben. Az anyagi kár 80 ezer pengő. 
Az a gyanú, hogy a tüzel gyújtoga­
tás okozta.

Prepagandaügyi hivatalt
állítanak lel Bécsien

Berlin, április 1. A német biro­
dalmi kormány elrendelte az új 
pro pagan du i\gyi hiva l al felállítását, 
Becs székhellyel.

NAGY egyéni KUGLlVEkSENY
értékes dijakkal

a Síéc^mff-llgífl nagyieaíéglö versenypályáin!

Betiltották
politikai gyűléseket 
Csehszlovákiában

Prága, április 1.
A csehszlovák kormány betiltotta 

a politikai gyűlések megtartását 
Csehszlovákia egész területére.

Paris, április 1.
Henriot képviselő egy gyűlésen 

beszédei mondott, melyben Cseh­
szlovákia helyzetével foglalkozott. 
Henriot megállapította, hogy a pá- 
riskörnyéki békeszerződések ész- 
szerűtlenek voltak. Az osztrák- 
magyar monarchia feldarabolásával 
szinte szeletekben kínálták M a 
Duna-medencét Németországnak. A

! legszerencsétlenebb államalakulás 
i Csehszlovákia, mely lakosságának 

több mint felét teszik ki nőmet, 
j magyar lengyel, lót és rutén kisebb­

ségekkel. Henriül feltette a kérdést: 
segítségére siethet-e Franciaország 
annak a Csehszlovákiának,, ahol a 
lakosságnak nagyobb része nemze­
tiségekből áll. Á kérdésre határo­
zott nemmel válaszolt.

— Mindenki szebb lesz, ha ta­
vaszi harisnyaszükségletét a Körös- 
vidék-boltból szerzi be.

8 (•tekiallitás meglepetése: 
a kazCpiskolissk nagyszámú 

részvéteié
A Békéscsabai Foto Klub a meg­

nyitásra váró házi kiállítására meg­
hívta a helyi középiskolákat is. hogy 
fényképezőik külön csoportban 
mérjék össze erejüket a művészi 
fénykéj>ezés terén. A kiállítás ren- 

- dez őségé örömmel álíapílja meg, 
hogy a középiskolások nevezése 
nem várt szép számmal zárult Kö­
zi u in Kiállítóinak száma, 
zium látogatóinak száma.

A kiállítás rendezősége a diákok 
egy részét tiszteletdíjban részesíti.

A kiállítás megnyitása április 
3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz a Muzeum nagytermében. A 
megnyitó beszédei Kós Sándor vá­
rosi szániv. II. o. főtanácsos, a Foto 
Klub a léi nő ke mondja.

A kiállítás díjazásának eredmé­
nyét vasárnapi számunkban közöl­
jük. A kiállítás tisztelotdíjait a lá­
togató közönség bírálata (szavazata 
alapján fogja a rendezőség kiadni.

A kiállítás április 3 10-ig lesz 
nyitva, éspedig vasárnap délelőtt 
10—1-ig és délután 3 7-ig. hétköz­
napokon délelőtt 11— 1-ig és délután 
3 6-ig. Belépődíjak: személy jegy 10
fillér, áll an dó jegy 60 fillér, diák­
jegy 10 fillér. A katalógus díjtal’ah.
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HÍREK
Április

csődbe került, Vége hírességének. 
Mehet nyugdíjba, csendben, észre­
vétlenül, mert megszűntek az áp 
rilis elsejei tréfák és beugratások. 
Más években mire kitettem lábo 
mat reggel a kapun, a ház minden 
lakója beugratott, vagy legalábbis 
igyekezett tréfát űzni velem. Ma 
senki sem próbálkozott meg ezzel. 
Minek is tenné ? Tud-e emberi 
agy olyan tréfát kiagyalni, mely 
túlszárnyalná azokat a váratlan 
meglepetéseket, melyekben ma­
napság a való élet részesít ben­
nünket ?

— Frontharcos hírek. A bé­
késcsabai főcsoport értesíti a baj­
társakat hogy az 1938. évi 9500/ 
ein. 14—1938 H M. sz. körren 
delet a Károly csapatkereszt meg 
szerzésére még egy utolsó határ­
időt engedélyez. Felhívjuk tehát 
azokat a bajtársainkat, akiknek a 
Károly csapatkereszt még nincs 
birtokukban, ezt az utolsó lehető­
séget ne mulasszák eí. A főcso 
port vezetősége vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor ismertetni fogja a 
fent említett rendeletet.

— Böjti délután. A Luther Szö­
vetség április 3-án, vasárnap dél­
után 5 órakor a Rúdolf-gimnázium 
tornalermél cu böjti délutánt ren­
dez. amelyre az érdeklődőket sze­
rv tét tel meghívja a vezetőség. Elő­
adási Biszkup Ferenc mezőberényi 
evangélikus lelkész tart.

Iz A íróra Kör hírei. Április
-■ál), szombaton este fél 9 órakor 
Ülik bérleti koncert Kosa Or- 
s/: vb Friss-trióval. Pontos kezdés.

■ ni’iüs Ü-án délután 6 órakor 
választmányi ülés a KüUurpalotá- 
Fin. melyen a 25 éves jubileum 
programját beszélik meg.

Tavaszi patkányirtáshoz Rait>
íPíi\ akár kicsi, akár nagy mennyi­
ségben is kapható Maezák Ádám 
drogériájában.

í ram! Bocsásson meg, dv 
szükségem \olt vzvkr - a holmikra.
'el a szövegel írta rá Weinberger 
1 'il nvir])átori gazdálkodó íróasz- 
tálán álló naptárra egy vakmerő 
ddvaj. Amíg Weinberger a Kaszi­
nóban szórakozott, ismeretlen tet-

aikilincsül behatolt a gazdaszo- 
i’Álába es mintegy négyszáz pengő 
ei’tvk I ruhaneműt lopott el és a 
fenti szövegel hagyta cserébe a 

‘-Hróa asztalán.
Ló tolvajok garázdáik ódnak a

haláron. Vakmerő iókölöbanda ga­
rázdák odik a román halár mentén 
lek mi magyar községekben. Makó 
melleit. Ki.szom boron a napokban 
;IZ éj leple alatt tíz lovat kötöttek 
(I a vakmerő lóloTvajok. A lopott 
l°vakal valószínűleg Romániába
vitték. ‘ 1 ; !

Hasmíítétek utáni időszakokban
Lóy pohár természetes »Ferenc Jó- 
ísel keserű víz reggelenként hévé­
vé kitűnő hashajtó, amely a belek 
tartalmát biztosan felhígítja és azt 
csakhamar fájdalommentesen leve­
l'll Kérdezze meg orvosát.

Felakasztotta magát a ré- 
szeg gazdálkodó. Halus Sándor 
középkorú mátészalkai gazdálkodó 
az egyik reggelen erősen ittas ál­
lapotban ment haza. Családja ez­
ért megdorgálta, Halus ezt annyira 
szivére vette, hogy a kamrában 
lelakasztotta magát.

— Ezen a héten a Doles eh és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot. *

J

Háziipari kiállítást rendez a NÉP
békéscsabai nős csoportja

A Békésmegyei Háziipari Szö­
vetség békéscsabai vezetősége a 
NFP női csoportjának rendezésé­
ben április hó 5-én, kedden a Kul­
túrpalotában kiállítást rendez. A ki­
állítás anyaga a háziipari foglal­
koztatóban szőtt asztalterítőkből,

*' Erőteljes, kövér egyéneknek, 
kösz vegyeseknek és aranyérben 
Szenvedőknek reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű víz gyakran 
felbecsülhetetlen szolgálatot lesz. 
Kérdezze meg orvosát.

— Osszvütközött két bomba- 
vető repülőgép. Londonból jelen­
tik : Lincolnál a shamptoni repü­
lőtér fölött csütörtökön délelőtt a 
levegőben összeütközött két bom­
bavető repülőgép, Mindkét gép 
lezuhant és utasaikat maguk alá 
temették. A két pilóta és a két 
megfigyelő szörnyethalt.

■— Szerencsétlen házassága 
miatt öngyilkos lett a férfivá 
operált Kun Jolán. Tiszafüredi 
Zoltán, akit néhány évvel ezelőtt 
Kun Jolánnak hívtak s aki nem­
rég férfivá operáltatta magát, öt 
hónappal ezelőtt megnősüli. Há 
zassága nem sikerült, ez annyira 
elkeserítette, hogy nem volt ké­
pes sorsát és csalódását elég fér­
fiassággal elviselni s tegnap ön 
gyilkosságot követett el. Tettét 
idejében észrevették. Tiszafüre 
dit sikerült megmenteni az élet­
nek. Az elkeseredett ember meg 
ígérte, hogy egy nőért többé nem 
dobja el az életét.

* Az Odol fogpép védi fogait!
Használjon tehát Odol fogpépei reg­
gel és este.

— Eltört a íaba tánc közben.
Különös baleset történt ahét elején 
Cegléden. Az egyik tánciskolában 
össztáncra gyűlt össze a fiatalság. 
Tancközben az egyik hevesen tán­
coló kislány olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy az egyik lába eltört. 
A tanuk és a táncíanitó vallomása 
szerint, a balesetnek kizárólag a 
kislány volt az oka, mert túlzásba 
vitte a táncolást, úgyhogy az már 
ugrálásszámba ment. Egy ilyen 
ugróiépésnél történt a baleset.

— Találtak Békéscsabán egy da­
rab lótakarópokrócot. Igazolt tu­
lajdonosa a rend őr kapitányságon 
átveheti. I r

Lengyel fcival tollasban,
litván Mivel Varsában

Kaunas, április 1. A kaunasi 
lengyel követ átnyújtotta megbízó­
levelét a litván köztársasági el­
nöknek.

Varsó, április 1. A varsói litván 
követ csütörtökön átnyújtotta megs 
bízólevelét a lengyel köztársasági 
elnöknek.

Románia nem engedi 
átvonulni területén 

az oroszokat
A szovjetorosz kormány tárgyalá­

sokat kezdett a román kormánnyal 
annak biztosítására, hogy Csehor­
szág megtámadása esetén az orosz 
csapatok Prága segítségére átvo­
nulhassanak Románia területén. 
Moszkvában úgy tudják, hogy a 
román kormány határozottan eluta­
sítja a szovjetorosz kormány javas­
latát. ifi ki

törülközőkb öl, leped ővászn afklból, 
konyharuhákból és himzővásznak­
tról áll.

A kiállítás keddien reggél 8 órától 
délután 6 óráig lesz nyitva. Belépő­
díj nincs. A kiállított anyagok meg­
vehetők.

Adjátok a vakoknak 
féls&emeteket

Az angol vöröskereszt felhívást 
te ti közzé, melyben arra kéri a ne­
mes szívűeket. hogy ajándékozzák 
a vakoknak félszemüket. Ugyanis 
legújabban rájöttek arra. hogy 
szar uh árty aátül 1-etéssei egyes va­
koknak vissza leli el adni szem ük­
világát. Egészséges szarun árlyákal 
keres most a vöröskereszt s ezért 
telte közzé a felhívást, melynek iiell 
eredménye, mert többen felaján­
lották félszemüket.

Ilyen világot élünk. Míg néme­
lyik ember még a szeméi is ki­
lopná a másiknak (ahogy mondani 
szokás), akadnak olyanok is. akik 
lemondanak félszemükről azért, 
hogy a vakok Iá Ihassanak.

Ki ismerheti ki az embert?

Hófehér
fogakat
biztosít.

É&fáS

m

„Hit és szülőföld“
A Békéscsaba Fv. Melancliton 

Kör f: hó 10-én. virágvasárnapján 
este 8 órai kezdettel a Kisgazda­
székház nagytermében előadja 
Schönherr Ilii és szülőföld című 
vallásos drámáját. Az előadás iránt 
máris városszerte nagy az érdeklő­
dés. Az előadás fényéi -emelni fogja 
a virágvásáraapján Békéscsabán 
tartózkodó soproni -ev. ideológus 
misszióscsoporl 25 tagú híres ének­
kara. mely énekszámokkal és sza­
valatokkal működik közre.

Erre a,z előadásra ezúton is fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét. Je­
gyek még kaphatóik az ev. igazgató­
ié! készi hivatalban. Hely árak: I 
hely 1 P és II. hely 50 fillér.

ivie3EogaiEísaafís,g:
Gazdák, meddig várunk ?

Gesztelyi Nagy László, a Duna- 
i iszaközi Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója a napokban értékes gon­
dolatokul veteti fel az egyik fővá­
rosi lap közgazdasági rovatában. 
Ehhez fűződnek -ezek a sorok:

Már befejeződött a magyar mező- 
g az d a s ág se regs ze miéje. Be z á mi lak 
a lény észállat vásár és a mezőgazda- 
sági kiállítás kapui. Örömmel szem­
lélhettük az olt látottakat és örül- 
hetünk az eléri eredményeknek, 
amelyekel a nagy-, közép- és kisbir­
tokosok kicsiny serege el tudói!; 
érni a különböző munkaterülete­
ken. Sajnos, az öröm közé jó adag 
üröm is vegyül. Hol maradt el ettől 
a kis csapattól a nagy tömeg, az ag- 
rá r társ ad alom többsége ? Magun kai 
csapnánk he, ha nyugodtan el köny­
vein ők azt a mindnyájunk és a kül­
föld által is megcsodált pár gazda, 
illetve gazdaság eredményéi és ez­
zel elint-ézeUnek veim ők mezőgaz­
daságunk összes problémáik

Hogyha csak a legfontosabbakra 
gondolunk, azonnal tiszta képei ka­
punk arról, hogy bizony van ill elég 
sürgős tennivaló. Tudjuk, hogy a 
miagyar föld termőére je az utóbbi 
évtizedek alatt nagyot csökkent. 
Idevág a mull év nyarán lezajlott 
angliai zöldmezőkongresszus elnö­
kének kijelentése: »A termelés 
alapja a jó erőben lévő föld és a

helyes talajművelés, -ezért kiindulá­
sunk minden mozgalmánál a föld 
termőerejét kell biztosítanunk. Gaz­
dáig földnek a birtokosa sem sze­
gény. ellenben szegény földnek 
a birtokosa sem lehel gazdag, bár­
milyen sok is a földje. Ha tehát a 
szegény gazda vagyonosodul akar. 
előbb tegye gazdaggá a földjét.

Szakítanunk kell az eddigi rend­
szerrel. Ha egy kis pénzre tettünk 
szert, ne azon törjük a fejünket, 
hogy mennyi földel vegyünk érte. 
hanem azon törjük a fejünket, hogy 
mennyi földel vegyünk érte, hanem 
azon. hogy a meglévői tegyük előbb 
jobbá. A kevesebb jobb mindig töb­
bet ér, mint a sok rossz föld. Ta­
nuljunk meg már számolni és je­
gyünk kereskedők is. Ne azzal kér­
kedjünk. hogy mennyi földünk van. 
hanem arra gondoljunk, hogy mi­
lyen az Ha ennek a szempontnak 
nem szerzünk érvényt Magyaror­
szágon. úgy a mezőgazdaság válsága
és katasztrófája könnyen bekövet­
kezhet.

Zucker Ferenc in. kir. füvegyész 
megállapítása szerint 7000 vagonra 
tehető az a nitrogén-veszteség, 
amely a hely létra trágya kezelés 
miatt éri a jgazda társadalmial. Sze­
rinte a magyar talaj mindaddig 
nem teremhet többet és jobbal, 
amíg azt nem látjuk el kellő mi­
nőségű és mennyiségű tápláló 
anyaggal. Ha a földnek megadjuk 
a szükséges tápanyagokat, annak 
természetszerű következni énve az 
lesz, hogy -emelkedni fognak ter­
mésátlagaink.

Az -elmúlt ölvén év a*lalt a Cson­
káról agyarország határai közöli élé» 
la köss ág í I száz alékk d eme live deli. 
ezzel szemben .agrártermelésünk na­
gyon csekély emelkedést mutál. A 
föld, adottságánál fogva nem lesz 
több, ellenben a népesség szaporo­
dik. Ha a darab kenyér változatlan 
marad, ikkor is napról-napra ke­
vesebb jut abból a magyar föld né­
pének. Kis számítással megállapít­
hatjuk azt is. hogy az állat állomány 
sem növekszik jelentősen. Ennek, 
következménye azután az. hogy 
nincs elég áltat, nincs elég trágya.

trágya nélkül pedig nincs ter­
melés.

Mindezeket sokszor keh hangoz­
tatni. Fontos ezért a -mezőgazdasági 
szakoktatás iejlcszlése. El kall is­
merni. hogy a kormány az utóbbi 
időben ezen a téren hatalmas érő­
ié szí lése kel lett. Nagy munkát vé­
gezlek a mezőgazdasági kamarák is. 
amelyek az anyagi lehetőségekhez 
képest a gazdasági tab folyam ok te 
megél rendezték, hogy -ezek a föld­
művelő lakosságnak a Végszükség 
sebb ismereteket átadhassák. M •- 
gának az agrár társa dalomnak is k V 
telességé, hogy tanuljon és résziv é - 
gyen minden agrár műn kában, tá­
mogassa a gazdaköröket, valamint 
az érdekében munkálkodó szén. >- 
ze leket. Legyen olt a gazda min­
denütt, ahol a sorsiról van szó, ve­
gyen részt minden gazdamegmozdu­
lásba,n, képezze magát, szerezzen is­
mereteket és olvasson újságokat, el­
sősorban pedig szaklapokat.



KöRöSVIDÉK Békéscsaba, 1938 április 2.

Ne háborús célra
Amerikában most ismét szabá­

lyozlak a hélium külföldre való 
szállítását, illetőleg azt, hogy 
mennyi héliumot adhat Amerika 
a külföldi államoknak.

Az erről szóló rendelet utalt 
arra, hogy a héliumnak milyen 
fontos szerepe van. Ma már hé­
liummal töltik meg a zeppeline­
ket, mert a hélium a legkiválóbb 
erre a célra. A rendeletben sze­
rényen meghúzódik egy jámbor 
óhaj, kérés is, éspedig az, hogy 
ne használja fel sen ki se háborús 
célokra a héliumot. Maradjon a 
hélium az, aminek lennie kell: 
maradjon eszköz az emberi kul­
túra és haladás szolgálatában. Ezt 
kívánja Amerika és ezt kívánja 
a szíve mélyén minden ember, ha 
nem is hisszük, hogy így lesz; hi­
szen annyi keserű tapasztalata 
van az emberiségnek arról, hogy
az ilyen 
telenek.

rém én v ek remem-

Meghívd
Mivel a Dobozi Malomipar R. T.

1938. március 31-éré meghirdetett 
rendes közgyűlése határozatképte 
lenség miatt nem volt megtartható, 
fentnevezett Részvénytársaság

XXVill. évi

rendes közgyűlését
1938. április hd 14-én délelölt 10 
érakor tartja a malom épületében, 
amelyre a részvényeseket ezennel 
tisztelettel meghívjuk,

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető kirende­

lése és két részvényes kiküldése 
a jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Igazgatóság jelentése az el­
múlt üzletévről, az 1937. évi zár 
számadások előterjesztése, a fel­
ügyelőbizottság jelentése, határo 
zathozatal a nyereség tekinteté 
ben és a felmentvény iránt.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelőbizottsagi tagok vá­

lasztása.
5. Esetleges indítványok.
Doboz. 1938 április 1.

Igazgatásáé.

Rádió
A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangsző. 
12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: 
Hanglemezek. 4.15: Vándor Lajos 
meséi. 5: Hírnevem.« Irta: Thury 
Zsuzsa. (Felolvasás.) 5.30: Kárpáth 
Zoltán dr és Paksy Jenő dr két 
zongorán magyar nótákat ad elő. 
5.55: Pándy Margit dr előadása. 6 23: 
Néprajzi hanglemezek. 7: »Tormay 
Cecil.« Előadás. 7.30: Farkas Sán­
dor és cigányzenekara. 8.30: Hírek. 
8.50: Az Állástalan Zenészek Szim­
fonikus Zenekara. 10.25: Kertész 
Miklós és jazz-zenekara. 11.20: Völ­

gyi Imre és cigányzenekara. — Bu­
dapest II.: 5: Missziós üzenetek. 
5.55: Mezőgazdasági félóra. 7.05: 
Frieder Katalin zongorázik. 7.30: 
Joó Tibor dr előadása. 8: Hírek. 
8.30: A Soproni Liszt Ferenc Zene- 
egyesü le l k am ar a z enee gy ü t E s é ne k
hangversenye Sopronból.

Időjárás
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő állo­

más Jelentése április 1-én délbea :
Hőmmimnm Hn'2 C° A főid felszíné* 4*8 5 
H5aaaximum-M9 8 Cfi Légayomás 760 0 mm. 

Csapadék : O'O
Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 

Erős északnyugati szél, változó felhőzet, he­
lyenként, főleg az ország északi és keleti 
részében eső, zivatar, a hőmérséklet csök­
ken.

Aggok iskolája
nyílt meg Oklahomában. Az is­
kola alapítója és tanára dr XVli­
bám MacKeever, tanulói hetven 
évnél idősebi) emberek. Az is­
kolának közel ezer tanulója van 
s a mintagyerek« egy bizonyos 
Sarah Green, aki százhúsz ta­
vaszi látott.

Ülnek az öregek olt a padok­
ban és hallgatják McKeever bölcs 
szavait, aki azt hirdeti, hogy ne 
panaszkodjunk betegségünkről, 
tartózkodjunk minél többet a sza­
bad levegőn, mókázzunk, tréfál­
kozzunk s legyen valami kedv­
telésünk.

Fő-fő tana a derék professzor­
nak pedig ez: Soha ne kívánd/ 
vissza a régi jó időket.

Nem tudjuk, hogy az amerikai 
aggok mennyire tartják l>e ezt 
a parancsot, annyi azonban bizo­
nyos, hogy ha valaha mi lennénk 
aggok és mi ülnénk ilyen isko­
lában, ezt az utolsó tantárgyat 
nyugodtan eltörülhetnék. Szük­
ségtelenné válna, mert ugyan me­
lyikünk kívánná vissza a , mai 
időket? I

Kizárólag1 a CSABA MOZGÓ-ban!

HITLER BÉCSBCH
Az osztrák főváros nagy lelkesedéssel fogadta a német államfőt!

Führer beszéde
a bécsi rírgen megtartott díszszemlén !

Trópusi vihar Péntek, szombat
5 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna !

H husvét, a tavasz és a nyár 
minden örömének kapuja a

-bolt
B legdivatosabb 
női-, férfi- és gyermek

divat- és rövidáruk, 
húsvéti csokoládé 
és cukorkafélék
nagy választékban!

Locsolóvizek a legfinomabb 
illatokban

már 25 fillértől!

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telelőn 239.

Péntek, szombat:

Éjfél uláu
Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 

és ünnepnap 1,3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

CSABA“
színtartó, mosható kézimunka-

Fonál
és azines szövőpamut állandóan raktáron 
mindenféle színben (mosást, főzést, nap­
fényt álló, megszokott kitűnő minőségben) 
és bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay
festőnél Békéscsaba, IV. Garay-n. 23.

Teherautó,
Chevrolet 2 tonnás, új sofőr­
házzal, teljesen generáljavítva

eladó!
Autó, Traktor és Műszaki 
Kereskedelmi Vállalat

Békéscsaba, Andrássy-út 18.

Könnyű hímzésre

házi- 
munkásI

himzőnőket alkalmaz azonnal a

Hubertus
gyár.

TÖÄScZe
Valuta: D »liár 337'20—34V20, angol fon! 

16 80—17*00, cseh korona 10 00—11'70, dinár 
7*15—7.70, francia frank 10*10—10 60, léc 
2 50—2*80, holland forint 187 00—189'OT
osztrák schilling —*-------- '—, svájci frank
77*35—78 25, leva 3'60—4*00.

Gabonaárak: 77 kg tv. bnzs 20 60— 
21 00. 80 kg tv. haza 21*30—21*60, tenge* 
i2 85—12 95, rozs 18*70- i8 60, rakairaícy 
|:pa 15*50 — 1600, sörárpa 19*00—20'* 

13*20—13*40, zab 15 40—16 70 pefifeö 
?emiisiv&r09i aertésvasár: Arak fi» 

<5nnvű 95—10!, közép 106—108 r.eb^s 
111— 12.

AFRÓHIf
Hirdetéael&el déinfdn 2 óráig 

vesx lel ff 1ciadó&ivataI.
Gazdaságban főznitudó házvezetőnőt keres 
azonnali belépésre idősebb ur. Jelentkezne 
I. Zsilinszky-u 50. sz. alatt.

Eladó 8-as Hofherr dobgolyős cséplő telje- 
sen jóá’lapotban. Érdeklődni Komádi ben 
germalombsn.
Jókai-utca 29 számú ház felerésze azonnal 
bérbeadó. Értekezni Békési-u. 12.
Mangolica-Jorkschier keresztezett, választott 
malacok kaphatók. Perényi-u. 9.

Uj konyhabútor, antique karosszékek r'8 
dók. Lázár-u. 8 sz. ..... _
Nyereg, kantárok, csizma, lovaglónadrag, 
petróleumfőző eladók. Thurzó u. !/’• __ _
4 különféle stráfkocsi, 1 vastengelyes igás- 
1 Ja 1__l.A.ál I ^ér.ii 12.

A kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt

-


